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Rakentamislaki ja ilmastoselvitys 
Vuoden alusta voimaan tullut Rakentamislaki 
päivittyy 1.1.2026 ja sen myötä tulee vaatimus 
rakennusten ilmastoselvityksen laadinnasta 
rakennushankeen lopussa. Keskeisten raken-
nustyyppien uusiin rakentamislupiin tulee 
rakennusten CO2 -päästöille rakennustyyp-
pikohtaiset raja-arvot. Raja-arvot määritel-
lään asetuksessa, joka on hyväksyttävänä 
EU:ssa. Jotkut kaupungit kuten Helsinki ja 
Turku ovat jo asettaneet omiin rakennusjär-
jestyksiinsä asetusluonnoksessa esitettyjä 
tiukempia raja-arvoja, joiden toteutumista 
rakennusvalvonta tulee valvomaan. Luon-
nollisesti lain vaatimaa raja-arvotarkastelua 
varten eri rakennusmateriaalien CO2-päästöjä 
pitää pystyä arvioimaan käytännössä jo heti 
rakennushankkeen alussa. 

CO2-päästötiedot voidaan saada joko kan-
sallisesta päästötietokannasta CO2datasta, jota 
SYKE hallinnoi, kunkin tuotteen Ympäristö-
selosteesta eli EPD:stä tai GWP-luokiteltujen 
betonien ja betonituotteiden osalta. Ilmasto-
selvityksen perustelumuistiossa BY-Vähähii-
lisyysluokitus on mainittu hyväksyttävänä 
menetelmänä päästöjen laskentaan. 

Muistiossa todetaan, että alan kehittämää 
vapaaehtoista laskentamenetelmää voidaan 
käyttää sellaisille rakennustuotteille, joissa 
tuotteiden kirjo on niin suuri, ettei niille ole 
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BY-Vähähiilisyysluokitus® 
– Hyväksytty menetelmä 
päästöjen ilmoittamiseen

Hiilidioksidipäästöjen vähentäminen rakennetussa ympäristössä 
on ensisijaisen tärkeää. Päästövähennysten osalta rakennus-
alalla on merkittävästi säästöpotentiaalia. Betoniyhdistyksen 
ylläpitämä BY-Vähähiilisyysluokitus® on vapaaehtoinen, kansal-
linen luokitus betonin CO2-päästöjen ilmoittamiseksi. Luokituk-
sen tarkoituksena on luoda alalle tuotemerkeistä riippumaton, 
yhtenäinen tapa kuvata erilaisia vähähiilisempiä betonilaatuja, 
joilla voidaan vähentää betonin valmistuksen aiheuttamia hiili
dioksidipäästöjä.

tarkoituksenmukaista laatia tuotekohtaisia 
ympäristöselosteita. Muistossa todetaan myös, 
että ympäristöselosteet toimivat esimerkiksi 
betonin osalta varsin huonosti, sillä betoni
asemalla voi olla satoja betonilaatuja. Tämän 
takia Suomessa on laajassa käytössä esimer-
kiksi Suomen Betoniyhdistys ry:n ylläpitämä 
vähähiilisyysluokitus.

Taustaa
Tarve hiilidioksidipäästöjen vähentämiseksi 
rakennetussa ympäristössä on varmasti kai-
kille itsestään selvää. Lain voimaantullessa 
se on myös pakollista. Betonin rooli hiilidiok-
sidipäästöjen osalta on erittäin merkittävä, 
koska betonia käytetään rakentamisessa 
niin paljon. Vaikka betonin ominaispäästöt 
(kg-CO2/kg-tuote) ovat varsin matalat, edel-
leenkin tehokkain keino betonin päästöjen 
vähentämiseksi on betonin ominaispäästöjen 
vähentäminen. 

Valtaosa betonin päästöistä aiheutuu 
sementin valmistuksen aiheuttamista pääs-
töistä. Siten monet päästövähennystoimen-
piteet keskittyvät sementin aiheuttaminen 
päästöjen vähentämiseen. Osa hiili-intensii-
vistä portland-klinkkeristä sementissä voidaan 
korvata standardit täyttävillä muiden teolli-
suuden alojen sivutuotteilla kuten esimerkiksi 
masuunikuonalla ja näin voidaan vähentää 

1	 Päästövähennysten osalta rakennusalalla on 

merkittävästi säästöpotentiaalia. 1
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2

3

2	 Betoniyhdistys on julkaissut BY-Vähähiilisyysluo-

kituksen® luokitusarvot valmisbetonille.

3	 BY-Vähähiilisyysluokituksen® luokitusarvot löy-

tyvät myös elementeille.
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Tällainen yhteinen ympäristöseloste vähentää 
laskennan tarkkuutta ja koska betonin mer-
kitys ja määrä on niin suuri rakentamisessa, 
epätarkkuus kertaantuu ja voi aiheuttaa huo-
mattavia virheitä.

Tätä epäkohtaa korjaamaan haluttiin kehit-
tää vähähiilisten betonien luokitus Suomeen. 
Vastaavan tyyppinen luokitus oli ollut käytössä 
Norjassa jo pidemmän aikaa. Suomalainen 
luokitus tehtiin yhteistyössä Betoniyhdistys 
ry:n, Betoniteollisuus ry:n sekä Aalto-yliopiston 
kesken. Luokituksen ensimmäinen versio val-
misbetonille valmistui vuonna 2022. Luokitusta 
täydennettiin elementtibetonien osalta vuonna 
2023. Harkot ja ympäristöbetonituotteet tuli-
vat mukaan luokitukseen loppuvuonna 2025. 
BY-Vähähiilisyysluokituksesta vastaa Suomen 
Betoniyhdistys ry. Luokitukseen liittyvä mate-
riaali on koottu internet-sivuille: www.vahahii-

EPD tai 
verifioitu laskelma

CO2data.fi-
tietokanta

CO2-ominaisarvot 
kullekin laskurin 
raaka-aineelle Reseptikohtaiset 

tiedot

Materiaalin toimittaja 
tai tuottaja

Laskurin käyttäjä / 
Betonin valmistaja

Raportti

BACKGROUND 
INFORMATION

FOREGROUND 
INFORMATION

BY:n edustaja

VÄHÄHIILISYYSLASKURI

Kolmannen osapuolen 
tarkastaja

• Raaka-aineet
• Kuljetus
• Energia

GWP

BY-vähähiilisyys-
toimikunta

linenbetoni.fi. Sivuilta löytyvät betonivalmis-
tajien käyttöön tehty BY-Vähähiilisyyslaskuri, 
käyttöohjeet suunnittelijalle ja tilaajalle sekä 
betonin valmistajalle.

BY-Vähähiilisyysluokitus
BY-Vähähiilisyysluokitus on vapaaehtoinen, 
kansallinen luokitus betonin CO2-päästöjen 
ilmoittamiseksi. Luokituksen tarkoituksena 
on luoda alalle tuotemerkeistä riippumaton, 
yhtenäinen tapa kuvata erilaisia vähähiili-
sempiä betonilaatuja. Betonin lujuusluokkien 
kanssa analoginen päästöluokitus helpottaa 
vähähiilisten betonien määrittelyä ja valintaa 
jo rakennusten suunnitteluvaiheessa. Luoki-
tuksen perimmäisenä tavoitteena on vähentää 
betonin valmistuksen aiheuttamia hiilidioksi-
dipäästöjä. 

BY-Vähähiilisyysluokituksessa betonilaa-
dut jaotellaan luokkiin hiilidioksidipäästöjen 
perusteella. Luokitus käsittää yhteensä 5 eri 
vähähiilisyys- eli GWP-luokkaa. Luokitus on 
betoniresepti- ja betoniasemakohtainen. Beto-
nin valmistaja voi luokitella haluamansa beto-
nireseptit vähähiilisyysluokkiin edellyttäen, 
että reseptin päästöarvo täyttää luokituksen 
vaatimukset.

Vähähiilisyysluokkia merkitään tunnuk-
sella: GWP.NN. GWP-tunnus tulee sanoista 
Global Warming Potential. Tunnuksessa NN 
on päästötaso verrattuna referenssitasoon. 
Esimerkiksi GWP.85® tarkoittaa, että betonin 
hiilidioksidipäästöt ovat korkeintaan 85 % 
verrattuna referenssitasoon. Referenssitaso 

merkittävästi betonin hiilidioksidipäästöjä. 
Tätä kehitystyötä on tehty jo pidemmän aikaa 
ja kehitys jatkuu edelleen. Masuunikuonan 
ohella aikaisemmin käytettiin lentotuhkaa, 
tulvaisuudessa markkinoille tulee uusia seosai-
neita kuten esimerkiksi luonnon pozzolaaneja.

Rakennusmateriaalien hiilidioksidipääs-
töt esitetään yleisesti ympäristöselosteella 
(EPD = Environmental Product Declaration). 
Eurooppalaiseen standardiin perustuva ympä-
ristöseloste sisältää lukuisia indikaattoreita 
hiilidioksidipäästöjen lisäksi. Betonin osalta 
ympäristöselosteet toimivat osin huonosti, 
koska tuotevariaatiota on paljon, esimerkiksi 
valmisbetoniasemalla betonireseptejä voi olla 
satoja. Käytännössä ympäristöselosteita laa-
dittaessa betonin variaatioiden suuri määrä 
johtaisi betonien ryhmittelyyn, jolloin tuote-
ryhmälle tehtäisiin yhteinen ympäristöseloste. 

Vähähiilinen betoni

Vähähiilinen betoni on betonia, jonka hiilidioksidipäästöt ovat perinteisiä betoneita pie-
nemmät. Vähähiilisten betonien raaka-aineet ovat standardien mukaisia ja vähähiiliset 
betonit ovat kaikkien Suomessa voimassa olevien määräysten mukaisia. Vähähiilisyys-
luokka ei kumoa muita betonille asetettuja vaatimuksia. Esimerkiksi lujuus- ja säilyvyyso-
minaisuudet (kuten rasitusluokat) tulee toteutua vähähiilisyysluokasta riippumatta. On 
kuitenkin huomattava, että vähähiilisen betonin valinta vaikuttaa myös muihin betonin 
ominaisuuksiin, esimerkiksi lujuudenkehitykseen.

BY-Vähähiilisyysluokitus® 
– Hyväksytty menetelmä päästöjen ilmoittamiseen
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54 4  2025

vastaa betonilaaduittain suomalaisten betoni
valmistajien keskimääräistä päästötasoa 
vuonna 2021, jotka määritettiin kattavassa 
selvityksessä. Vähähiilisyysluokat ovat pääs-
tötasoltaan alhaisempia kuin referenssitaso. 
Valmisbetonin ja elementtibetonin vähähiili-
syysluokat on esitetty taulukoissa 1 ja 2. Myös 
referenssitaso (GWP.REF®) toimii vähähiilisyys-
luokkana, koska kyseisessä luokassa betonin 
GWP-päästöt on laskettu ja ne ovat korkeintaan 
kyseisen betonilaadun keskiarvon suuruiset.

Päästöjen laskennassa käytetään Ympä-
ristöselosteiden (EPD) periaatteita kuitenkin 
muutamin poikkeamin. Ympäristöselosteista 
poiketen luokituksessa lasketaan vain GWPto-

tal-päästöt ja tarkastellaan vain ympäristöse-
losteen vaiheita A1…A3. Laskenta tehdään beto-
nilaadun reseptin perusteella. Raaka-aineiden 
ja niiden kuljetusten lisäksi huomioidaan 
betonin valmistuksessa tarvittava sähkö- ja 
lämpöenergian kulutus. Samoin huomioidaan 
betonin valmistuksessa muodostuva hukka.

Luokituksen päästöarvot koskevat vain 
betonia, ei siis erimerkiksi betonirakenteiden 
raudoitusta, betonin tai betonituotteen kulje-

tuksia työmaalle eikä työmaatoimintoja. Beto-
nin päästöarvoa voidaan käyttää rakennusten 
päästölaskennassa kuitenkin huomioiden em. 
päästöarvon kohdentuminen betoniin. Beto-
nin päästöarvoa ei voida verrata esimerkiksi 
betonielementtien ympäristöselosteiden 
GWP-arvoihin, koska jälkimmäiset sisältävät 
myös raudoituksen ja muiden komponenttien 
aiheuttamat päästöt.

Betonin GWP-päästöjen laskenta tehdään 
käyttäen ensisijaisesti BY-Vähähiilisyyslasku-
ria. Laskenta voidaan suorittaa muullakin BY:n 
hyväksymällä, verifioidulla laskentatyökalulla. 
Raaka-aineiden, kuljetusten ja energian omi-
naispäästöjen osalta käytetään ennalta-asetet-
tuja, tuotekohtaisia arvoja eikä käyttäjä pääse 
vaikuttamaan ominaispäästöihin. Näin pyri-
tään varmistamaan laskelmien mahdollisim-
man hyvä luotettavuus ja vertailukelpoisuus. 

Menetelmä on avoin kaikille Suomessa käy-
tettäville betonin raaka-aineille. Markkinoille 
tulevat uudet raaka-aineet lisätään luokitus-
järjestelmään pyynnöstä. Uusille materiaaleille 
on oltava luotettava päästötieto, esimerkiksi 
verifioitu ympäristöseloste.

Luokituksen nykytilanne
GWP-luokitusmerkintää saavat käyttää ne 
betonin valmistajat, jotka noudattavat luoki-
tuksen ohjeita, käyttävät hyväksyttyä laskuria 
ja joiden laskelmia valvoo kolmas osapuoli. 
Valvonnan piirissäolosta merkiksi saa Vähä-
hiilisyyssertifikaatin, joka on tehdaskohtai-
nen. Hyväksyttyä laskuria käyttäviä betonia 
tai betonielementtejä valmistavia yrityksiä on 
tällä hetkellä 38. Heidän tehtaistaan jo yli 130 
on sertifioitu ja ne ovat valmiita toimittamaan 
BY-Vähähiilisyysluokiteltua betonia. Lokakuun 
-25 lopussa julkistettiin myös omat vastaavat 
luokituksensa harkkobetoneille sekä ympäris-
töbetonituotteille. Näitä tuotteita on jatkossa 
myös saatavana eri GWP-luokissa.

Vähähiilisyysluokitellun betonin ja beto-
nituotteiden saatavuus vaihtelee betonilaa-
duittain ja alueittain. Vahahiilinenbetoni.fi 
-sivustolla on suuntaa antavat taulukot, josta 
eri betonilaatujen saatavuustilannetta voi 
karkealla tasolla arvioida. Kohdekohtaisesti 
ajantasaisimman tiedon saa aina omalta beto-
nin toimittajalta. 

Taulukko 1

BY-Vähähiilisyysluokituksen valmisbetonin betonilaadut 
sekä BY-Vähähiilisyysluokkien raja-arvot. 
Arvot ovat GWPtotal-arvoja sisältäen moduulit A1…A3. Arvojen yksikkönä on kg CO2 eq total) / m3-betonia.

BY-Vähähiilisyysluokitus® 
– Hyväksytty menetelmä päästöjen ilmoittamiseen
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Taulukko 2

BY-Vähähiilisyysluokituksen betonielementtien 
betonilaadut sekä BY-Vähähiilisyysluokkien raja-arvot. 
Arvot ovat GWPtotal-arvoja sisältäen moduulit A1…A3. Arvojen yksikkönä on kg CO2 eq total) / m3-betonia.

Taulukko 3

BY-Vähähiilisyysluokituksen harkko- ja ympäristöbetonilaadut 
sekä luokkien raja-arvot. 
Arvot ovat GWPtotal-arvoja sisältäen moduulit A1…A3. 

BY-Vähähiilisyysluokitus® 
– Hyväksytty menetelmä päästöjen ilmoittamiseen
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BY-Vähähiilisyysluokitus vs. 
Ympäristöselosteet
Kuten aikaisemmin jo todettiin rakennusmate-
riaalien CO2-päästöjä voidaan arvioida kansal-
lisen päästötietokannan (CO2data) ja ympäris-
töselosteiden avulla. BY-Vähähiilisyysluokitus 
keskittyy vain betoniin, kun taas em. kaksi 
muuta kattavat lähes kaikki rakennusmate-
riaalit. Kansallinen päästötietokanta sisältää 
varsin geneeristä tietoa, arvot edustavat mate-
riaalien tyypillisiä päästötasoja ja voivat siten 
poiketa merkittävästikin yksittäisen tuotteen 
päästötasosta. Tätä varten päästötietokantaan 
on lisätty 1,2-suuruinen kerroin useimmille 
päästöarvoille. Kansallinen päästötietokanta 
soveltuu hyvin alkuvaiheen karkeaan päästö-
laskentaan, kun ei vielä tiedetä materiaalin/

tuotteen toimittajaa. Tarkempaan laskentaan 
tietokanta ei kuitenkaan anna riittävän tark-
kaa tietoa materiaaleilla, joita käytetään suuria 
määriä (esimerkiksi betonilla).

Betonin osalta tarkempaan laskentaan 
soveltuvat ympäristöselosteet ja BY-Vähähii-
lisyysluokitus®. BY-Vähähiilisyysluokituk-
sesta saadaan GWP-luokka, mutta lisäksi 
siitä saadaan tarkka päästöarvo (kg-CO2 eq total 
/ m3-betonia). Ympäristöselosteiden ja BY-Vähä
hiilisyysluokituksen laskentaperiaatteet ovat 
hyvin samanlaiset, mutta ympäristöseloste 
sisältää useita eri indikaattoreita ja enemmän 
elinkaarianalyysin vaiheita kuin BY-Vähähii-
lisyysluokitus®. Mikäli lasketaan betonin val-
mistuksen (vaiheet A1–A3) kokonaishiilidiok-
sidipäästöjä (CO2 eq total), niin laskenta-arvot 

ovat vertailukelpoisia. BY-Vähähiilisyysluoki-
tus on yleensä ympäristöselostetta tarkempi, 
koska siinä kukin betoni lasketaan resepti-
kohtaisesti, eikä esim. tuoteryhmäkohtaista 
laskentaa voida tehdä. Ympäristöselosteiden 
osalta Rakennustieto on lanseerannut kom-
ponentti-EPD:n, joka osaltaan helpottaa eri 
tuotevariaatioiden laskentaa. 

BY-Vähähiilisyysluokitus® kertoo myös hii-
lidioksidipäästöjen tason GWP-luokan avulla. 
GWP-luokasta voidaan helposti nähdä onko 
betoni päästöjen osalta ”normaalia” vai vähähii-
listä tasoa. Ympäristöselosteen päästöarvosta 
on varsin vaikea tietää onko päästötaso hyvällä 
vai huonolla tasolla kyseiselle materiaalille. 

Kokonaisuutena voidaan perustellusti 
todeta, että betonin hiilidioksidipäästöjen 

Ympäristöseloste BY-Vähähiilisyysluokitus

Indikaattorit Yleensä 28 indikaattoria, vaihtelee hieman.
Eniten hyödynnetty: CO2 eq total

1 indikaattori: CO2 eq total

Elinkaarianalyysin vaiheet Pakollisena A1–A3, C ja D,
Vapaehtoisena A4, A5 sekä B

A1–A3

Kohdentaminen Voidaan laskea yksittäiselle tuotteelle tai 
yhden tai useamman yrityksen tuoteryhmälle. 
Voi siten sisältää useita valmistuspaikkoja. 
Tarjolla myös Komponentti-EPD tuotevariaa-
tioiden laskentaan. 

Resepti- ja betoniasemakohtainen. Ei mahdol-
lista tehdä tuoteryhmäistä tarkastelua.

Laskentatapa Lasketaan vuoden mittaiselle periodille. 
Raaka-aineet ja energia tuotettua tuotemäärää 
kohden huomioiden tuotannon hukat.

Lasketaan reseptitietojen perusteella. Huo-
mioidaan tuotannon keskimääräinen hukka. 
Energiankulutus lasketaan vuositasolla käyt-
täen joka tuotannon tyypillisiä tai tehdaskoh-
taisia energiankulutustietoja.

Lähtötiedot Laskentaohjelmat hyödyntävät eri tietokan-
toja, jotka sisältävät raaka-aineiden tiedot 
perustuen pääosin ympäristöselosteisiin. 
Esiintyy jonkin verran vaihtelua mm. ener-
gian päästöjen osalta.

Vähähiilisyyslaskuri sisältää kaikki Suomessa 
käytettävät raaka-aineet, mm. kaikki sementti
laadut. Laskurin tiedot ovat peräisin ympä-
ristöselosteista ja esimerkiksi energian osalta 
kansallisesta päästötietokannasta.

Verifiointi Ympäristöselosteet verifioidaan kolmannen 
osapuolen toimesta.

Vähähiilisyyslaskuri verifioidaan kolmannen 
osapuolen toimesta. Sertifiointielin tekee alku-
tarkastuksen betonin valmistajalle ja lisäksi 
todentaa säännöllisten tarkastuskäyntien tar-
kastuskäyntien yhteydessä edustavan joukon 
vähähiilisyyslaskelmia. 

Voimassaolo Viisi vuotta, ellei merkittäviä muutoksia ole 
tapahtunut

Laskelma uusittava kahden vuoden välein tai 
jos reseptissä / tuotannossa tapahtuu mer-
kittäviä muutoksia. Käytännössä laskelmat 
päivitetään useammin koska esim. sementin 
päästöarvot päivittyvät vuosittain.

Taulukko 4	

Ympäristöselosteiden ja BY-Vähähiilisyysluokituksen vertailua.

BY-Vähähiilisyysluokitus® 
– Hyväksytty menetelmä päästöjen ilmoittamiseen
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(CO2 eq total) laskentaan BY-Vähähiilisyysluo-
kitus® soveltuu yhtä hyvin kuin ympäristöse-
loste ja BY-Vähähiilisyysluokitus antaa usein 
tarkemman arvon kuin ympäristöseloste. 
Muille materiaaleille tai mikäli tarvitaan muita 
indikaattoreita, ympäristöseloste on paras 
vaihtoehto. Ympäristöselostetta ja BY-Vähä-
hiilisyysluokitusta on vertailtu taulukossa 4.

BY-Vähähiilisyysluokituksen 
tulevaisuudennäkymät
BY-Vähähiilisyysluokitus kehittyy tarpeiden 
mukaan. Se alkoi valmisbetonin luokituksella, 
seuraavaksi mukaan tulivat elementtibetonit 
ja hiljattain mukaan tulivat myös harkot ja 
pihakivet. Vuonna 2026 saadaan käyttöön myös 
lisäosa, jolla voidaan laskea betonielementtien 
kokonaispäästöt mukaan lukien raudoitukset 
ja eristeet elementtibetonin päästöjen lisäksi. 
Betonielementtien moninaisuuden vuoksi ele-
menteille ei voida antaa GWP-luokkaa, mutta 
kunkin elementin tarkka kokonaispäästö pys-
tytään laskemaan. Eli jatkossakin GWP-luo-
kitus perustuu vain elementtibetoniin. Koko 
elementin päästöt riippuvat voimakkaasti ele-
mentin rakenteesta, raudoituksen määrästä ja 
myös eristeiden laadusta ja määrästä. Nämä 
eivät kuitenkaan ole elementin valmistajan 
valittavissa.

Vuoden 2025 lopussa saatiin käyttöön myös 
tehdaskohtaisen energiakulutuksen laskenta. 

Aikaisemmin energiankulutus laskettiin käyt-
täen valmistustapakohtaisia tyypillisiä kulu-
tustietoja, mutta jatkossa energiankulutus 
voidaan laskea tarkasti tehdaskohtaisesti. 
Valmistuksen energiankulutuksella ei val-
misbetonin valmistuksessa ole iso vaikutus 
hiilidioksidipäästöihin, mutta elementti- ja 
betonituotetuotannossa vaikutus voi olla jo 
ihan merkittävä. Jatkossa tavoitteena on, että 
energiankulutuksen osalta siirrytään tehdas-
kohtaisiin todennettuihin arvoihin.

Ilmastoselvityksen käyttöönotto tuo toden-
näköisemmin tarpeita BY-Vähähiilisyysluoki-
tuksen jatkokehittämiseen. Toisaalta muiden 
indikaattoreiden kuin CO2 eq total mukaan 
ottaminen ei ainakaan tässä vaiheessa tunnu 
todennäköiseltä. BY-Vähähiilisyysluokitukseen 
voidaan lisätä tarpeellista tietoa, vaikka se ei 
liittyisikään suoraan laskettavaan päästöar-
voon. Esimerkiksi betonin tai betonituotteen 
kuljetuksen työmaalle aiheuttamat päästöt 
(A4) voidaan antaa lisätietona. Vastaavasti 
voidaan antaa myös betonin pumppauksen 
aiheuttamat päästöt (A5). Myös vaiheista C ja 
D voidaan antaa tietoa BY-vähähiilisyysluoki-
tuksen yhteydessä.

Jatkossa päästölaskentaa integroidaan 
enemmän yrityksen toiminnanohjausjärjes-
telmiin ja näin laskelmat syntyvät käytännössä 
automaattisesti. Näin myös kohteen kokonais-
päästöjen raportointi betonin osalta helpottuu. •

4	 Betoniyhdistys on julkaissut BY-Vähähiilisyysluo-

kituksen® luokitusarvot myös betoni- ja kevytsora-

harkoille sekä ympäristöbetonituotteille.
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